
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações à Sra. Ministra da Saúde, Nísia Verônica

Trindade Lima, acerca da aquisição, distribuição e dispensação

de insulina análoga de ação rápida no âmbito do Ministério da

Saúde. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, §2°, da Constituição Federal e

na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam

solicitadas informações à Sra. Ministra da Saúde,  Nísia  Verônica  Trindade Lima,  acerca  da

aquisição, distribuição e dispensação de insulina análoga de ação rápida no âmbito do Ministério

da Saúde. 

Considerando a gravidade do diabetes e a angústia experimentada pelos portadores

da doença, que, supostamente, encontram-se sem a medicação fornecida pelo Sistema Único de

Saúde – SUS, principalmente no Estado do Rio de Janeiro, convém questionar o que segue:

1) O  Ministério  da  Saúde  tem  ciência  da  situação  de  déficit  na  aquisição  e

distribuição de insulina análoga de ação rápida nos hospitais  da rede pública,

sobretudo naqueles situados do Estado do Rio de Janeiro? 

2) Este Ministério é capaz de afirmar o quantitativo de portadores do diabetes no

país que estariam sendo afetados pela eventual falta de fornecimento de insulina

análoga de ação rápida?
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3) É  possível  informar  detalhadamente  o  porquê  do  déficit  da  aquisição  e

distribuição deste tipo de medicação?

4) Este Ministério  é capaz de estipular diligente prazo para que este  déficit  seja

sanado? 

5) O Ministério da Saúde poderia auxiliar,  com a maior brevidade possível,  nas

tratativas junto ao Governo do Estado do Rio de Janeiro para a normalização do

fornecimento de insulina análoga de ação rápida aos pacientes necessitados?

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informação visa provocar o Ministério da Saúde para

que atue com diligência, a fim de sanar suposto  déficit na aquisição e distribuição de insulina

análoga de ação rápida aos pacientes necessitados, sobretudo no Estado do Rio Janeiro, de onde a

demanda adveio1. 

Inúmeros são os contatos recebidos, quase que diariamente, de pessoas portadoras

do diabetes. Nesta oportunidade, as queixas giram em torno do déficit na distribuição de insulina

análoga  de  ação  rápida.  Notadamente,  os  pacientes  portadores  do  diabetes  necessitam  de

tratamento contínuo para manterem os níveis glicêmicos estáveis e dentro dos padrões adequados,

sob pena de graves complicações. 

Ocorre que, até mesmo segundo as notícias veiculadas pela imprensa2 atestam, a

população do Rio de Janeiro tem sofrido com a dificuldade de acesso à insulina pelo Sistema

Único de Saúde - SUS. Desta forma, não raro, os cidadãos fluminenses teriam que usar recursos

próprios,  mesmo quando não possuem condições financeiras,  a  fim de evitar  a interrupção do

tratamento. 

1  Disponível  em:  https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/bom-dia-rio/video/pacientes-reclamam-da-falta-de-insulina-
em-postos-de-saude-de-sao-goncalo-5933168.ghtml;  https://www.band.uol.com.br/bandnews-fm/rio-de-
janeiro/noticias/pacientes-denunciam-falta-de-insulina-em-farmacias-publicas-16611432 - Acesso: 10/07/2023. 

2  Idem. 
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Sendo  assim,  considerando  a  urgência  do  tema  em questão,  submetemos  este

requerimento, a fim de buscar obter informações acerca da aquisição, distribuição e dispensação de

insulina análoga de ação rápida no âmbito do Ministério da Saúde. 

Sala das Sessões, 11 de julho de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ 
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